

**PROTOKÓŁ NR LI/2022
Z SESJI RADY MIASTA RADZYŃ PODLASKI
Z DNIA 30 LISTOPADA 2022 R.**

Protokół Nr LI/2022
Sesji Rady Miasta Radzyń Podlaski
z dnia 30 listopada 2022 roku.

Ad 1.

Otwarcie sesji.

Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Miasta.
Obrady rozpoczęto o godz. 13.00.

Rada Miasta Radzyń Podlaski podjęła następujące uchwały:

- 1) Uchwała Nr LI/297/2022 – w sprawie uchwalenia Programu współpracy Miasta Radzyń Podlaski z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2023.
- 2) Uchwała Nr LI/298/2022 - w sprawie określenia stawek zwrotu kosztów przewozu uczniów niepełnosprawnych za 1 kilometr przebiegu pojazdu w Mieście Radzyń Podlaski.
- 3) Uchwała Nr LI/299/2022 - w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych.
- 4) Uchwała Nr LI/300/2022 - w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
- 5) Uchwała Nr LI/301/2022 - w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
- 6) Uchwała Nr LI/302/2022 - w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Miasta Radzyń Podlaski.
- 7) Uchwała Nr LI/303/2022 - w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
- 8) Uchwała Nr LI/304/2022 - w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok.
- 9) Uchwała Nr LI/305/2022 - w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

LI Sesję Rady Miasta Radzyń Podlaski VIII kadencji otworzył Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski.

Ad 2.

Sprawy organizacyjne.

a) stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski.
Na podstawie listy obecności stwierdził, że na **14 radnych** w obradach sesji uczestniczy **13 radnych**.
Nieobecni: Radny Rady Miasta – Marek Zawada.

Lista obecności radnych – w załączeniu.

b) ustalenie porządku obrad,

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Sprawy organizacyjne:
 - a) stwierdzenie quorum,
 - b) ustalenie porządku obrad,
 - c) przyjęcie protokołów z :XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta z dnia 23 września 2022 r, XLVII Sesji Rady Miasta z dnia 30 września 2022 r., oraz z XLIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta z dnia 28 października 2022 r.
3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i wykonywania uchwał Rady Miasta.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta.
5. Informacja na temat ochrony środowiska w mieście.
6. Funkcjonowanie Dziennego Środowiskowego Domu Samopomocy w 2022 roku.
7. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) Druk Nr 298/LI/2022 - w sprawie uchwalenia Programu współpracy Miasta Radzyń Podlaski z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2023.
 - b) Druk Nr 299/LI/2022 - w sprawie określenia stawek zwrotu kosztów przewozu uczniów niepełnosprawnych za 1 kilometr przebiegu pojazdu w Mieście Radzyń Podlaski.
 - c) Druk Nr 300/LI/2022 - w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych.
 - d) Druk Nr 301/LI/2022 - w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
 - e) Druk Nr 302/LI/2022 - w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
 - f) Druk Nr 303/LI/2022 - w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Miasta Radzyń Podlaski
 - g) Druk Nr 304/LI/2022 - w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
 - h) Druk Nr 305/LI/2022 - w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok.
 - i) Druk Nr 306/LI/2022 - w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
8. Wolne wnioski i informacje.
9. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski zapytał: „Czy ktoś z Państwa Radnych ma jakieś uwagi co do porządku obrad?”

Nikt z Radnych nie zgłosił uwag.

c) przyjęcie protokołów z :XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta z dnia 23 września 2022 r, XLVII Sesji Rady Miasta z dnia 30 września 2022 r., oraz z XLIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta z dnia 28 października 2022 r.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski zapytał: „Czy ktoś z Państwa Radnych ma jakieś uwagi co treści protokołów?”

Nikt z Radnych nie zgłosił uwag co do treści protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski poddał pod głosowanie: „Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokołów z :XLVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta z dnia 23 września 2022 r, XLVII Sesji Rady Miasta z dnia 30 września 2022 r., oraz z XLIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta z dnia 28 października 2022 r.

Wynik głosowania:	
Za	-13
Przeciw	- 0
Wstrzymujący się	- 0

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że **13** głosami „za”, protokoły zostały przyjęte.

Imienny wykaz głosowania radnych w załączeniu do protokołu.

Ad 3.

Sprawozdanie z działalności Burmistrza.

Burmistrz Miasta – Jerzy Rębek

„Szanowni Panowie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni, Szanowni Państwo, Mieszkańcy Radzyna Podlaskiego. Ostatnia sesja Rady Miasta odbyła się 28 października to była oczywiście Nadzwyczajna Sesja Rady Miasta, wcześniej była 30 września prawda. Uchwały, które zostały przyjęte podczas tej sesji zostały zrealizowane i chciałbym przekazać Państwu część, przynajmniej tą taką zasadniczą część tych wszystkich tematów, które pojawiły się od tamtego czasu. Proszę Państwa cały czas prowadzone są prace w naszym pałacu. Pracę idą w dobrym tempie, to jest dobra firma to jest firma odpowiedzialna, która wykonuje te nasze prace także nie mamy tutaj żadnego powodu do jakichkolwiek troski o to, że prace te nie zostaną wykonane bądź też w sposób jakiś zagrażający jakości. Nie. Tutaj jesteśmy pewni tego, że to będzie, to będzie szczęśliwy finał. Chciałbym Państwa też poinformować, że w międzyczasie został ogłoszony i w zasadzie rozstrzygnięty już przetarg na odnowienie elewacji północnej pałacu. To jest ta cała ogromna elewacja od parku. Przetarg został już rozstrzygnięty. Wygrała firma, która zaoferowała bez mała 2 200 000 zł i oczywiście taką ofertę przyjęliśmy. Te prace będą oczywiście rozpoczęte dopiero na wiosnę roku przyszłego ale to jest firma, która również ma dobre notowania na rynku wykonawców ponieważ ostatnio poddawany renowacji był zabytkowy pałacyk w Żabikowie właśnie z udziałem tej firmy i z tego co wiem no bo wiadomo, że te informacje docierają do nas, z tego co wiem te prace były wykonane w sposób absolutnie zadowolający zamawiającego. Także to jest to jest ten dobry taki element. Chciałbym również Państwa poinformować o tym, że trwają prace na ulicy Polnej. A tutaj Pana Naczelnika zapytam z ostatniego dnia. Już rozumiem jest jedna warstwa położona dywanika asfaltowego tak więc ten zakładany termin oddania do użytku ulicy Polnej no nie jest zagrożony. Myślę że pracę pójdą sprawnie. Tam jeszcze trwają te wszystkie te prace związane z włączeniem się do drogi krajowej nr 63. Jeszcze odrobinę cierpliwości i myślę, że w tym roku będziemy również mogli powiedzieć o kolejnym takim sukcesie jakim jest oddanie do użytku ulicy Polnej. Ogromna inwestycja i myślę że, ku zadowoleniu nie tylko mieszkańców ale również wszystkich, którzy będą się tą trasą przemieszczali. Proszę Państwa w zasadzie już odebrany jest rynek nasz czyli stary dworzec Pks-u przy czym chcę Państwa poinformować, że jeszcze będą drobne poprawki na tym zadaniu polegającym na, które polegało na ułożeniu chodnika wzdłuż ulicy Jana Pawła II bo to były dwa różne zadania, jedno zadanie to jak mówię rynek 95% tamtej przestrzeni to jest rynek ta praca została odebrana. Natomiast ten chodnik niestety jest do poprawki. Niestety. To robił inny

wykonawca. Też wyłoniony w trakcie przetargu nieograniczonego. Nie można było tego inaczej zrobić. Są pewne mankamenty i te mankamenty muszą zniknąć. Czy to się uda w tym roku? Nie wiem. Na pewno będą poprawione te fragmenty tego chodnika, no cóż począć tak to jest, tak to jest na rynku wykonawców, że jedni się przykładają do pracy inni troszkę może mniej. Ale skoro jestem przy rynku chcę podnieść dosyć ważny temat. Temat dotyczący parkingu na Rynku. Chcę Państwa przede wszystkim poinformować. Parkingu na Rynku utworzyć nie możemy. To nie jest funkcja tego placu. Rynek to Rynek. Jest ta droga łącząca ulicę Pocztową z ulicą Jana Pawła II przebiegająca wzdłuż tej pierzei południowej Rynku i tam z boku to pobocze jest na tyle duże, że tam samochody parkują. Trudno mieć o to pretensje. Jest szerokie pobocze. Natomiast na pewno nie będzie to wyznaczony parking. Natomiast rzecz też dotyczy całej pozostałej powierzchni Rynku. Tak to ja zaproponowałem i tutaj wraz z moim zespołem postanowiliśmy. Dobrze ja żeby nikogo nie obciążać odpowiedzialnością. Wy dzieliśmy Rynek tymi donicami betonowymi, w których już są zasadzone kwiaty. Jednak niektórzy właściciele posesji przy Rynku zlokalizowanych, przy Rynku bardzo by chcieli żeby ten Rynek w zasadzie udostępnić dla pojazdów. Ja już wielokrotnie prowadziłem rozmowy z różnymi grupami mieszkańców naszego miasta i powiem Państwu tak. Odpowiedź jest jednoznaczna w większości podkreślam, w większości. Obserwuję mnie z okna, ale to dobrze, spojrzałem tam. Większość mieszkańców Radzyna jest przeciwna temu żeby Rynek jak poprzednio został krótko mówiąc zasiedlony przez samochody. Ja podam taki przykład. Dzisiaj stoimy bo dzisiaj kolejny raz spotkaliśmy się tam na Rynku żeby wypracować jakiś model funkcjonowania żeby pogodzić interesy tych Państwa, którzy mają swoje obiekty przy Rynku i tych którzy chcą korzystać z Rynku. Stoimy w obecności naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Radzynie i na chodnik wjeżdża Pani, młoda osoba wjeżdża samochodem w sposób taki, że no widziałem to na własne oczy, że uniemożliwia przejście pieszym. No to jest nie do przyjęcia i stał policjant no stał policjant. Pani rozkosznie wjeżdża i blokuje przejście na chodniku. Naprawdę no policjant podszedł bardzo grzecznie przeprosił Panią, że to tak nie wolno parkować. Tam jest możliwość to na tym chodniku na przykład przy aptece ustawienia samochodowe, ale równoległe do kierunku ruchu którym się tam odbywa. Dlaczego ten przykład podaje? Ano dlatego Proszę Państwa, że gdybyśmy nie ustawili tych donic ozdobnych to nikt by nie zapanował nad tym co by się działo na tym placu. Jestem o tym przekonany to potwierdza również i przedstawiciel policji. To po prostu byłaby już sytuacja jak sprzed 2 czy 3 lat kiedy Rynek był szczelnie zastawiony samochodami. Uważam, że chyba nam nie o to chodziło. Nie po to wy dawaliśmy bez mała 4 000 000 zł żeby teraz to wprowadzić ten ruch taki niekontrolowany. Dlatego też proszę Państwa. Ja wiem, że no bo są też i inne głosy. Głosy przeciwne do tego co teraz ja mówię. Proszę Państwa z radością z przyjemnością wysłucham również Państwa opinii w tej kwestii. Naprawdę biorę to pod uwagę bo to jest ważne żebyśmy dlatego dobra wspólnego na jakiś konsensus wypracowali, ale też żeby wiedział czy te moje działania dotychczasowe to są to są zgodne z Państwa oczekiwaniami, czy też Państwo jesteście absolutnie przeciwnego zdania. Warto o tym po mówić. Ale na zakończenie tej kwestii chce jedno podkreślić. Rynek jest własnością wszystkich mieszkańców Radzyna. Wszystkich. To jest plac publiczny i uważam, że taka scenka jak to kiedy, jak to było przy uruchomieniu fontanny kiedy fontanna już wytrysnęła, kiedy światła się pojawiły, kiedy pojawiło się dziesiątki osób na rynku z dziećmi małymi, które wyrażały swoją radość z tego, że no można tutaj w takich otoczeniu przebywać. No to myślę, że to samo za siebie mówi. No jest to miejsce spotkań mieszkańców Radzyna dlatego źle by się stało, to jest moja ocena jakby to został zastawiony przez samochody i raz to to, że nie byłoby miejsca dla tych, którzy chcą radośnie, że tak powiem radośnie spędzać czas a druga sprawa to taka, że też i to bezpieczeństwo tych przebywających tam byłoby też z tego rodzaju zagrożone. Takie jest moje takie jest moje stanowisko. Dlatego też proszę Państwa ja biorę pod uwagę to co Państwo mówicie i wezmę to pod uwagę co mówicie, natomiast przedstawiłem swój sposób widzenia, czy też zagospodarowania tego Rynku. Jeszcze raz zaznaczam. Tam nie ma innego przeznaczenia to jest plac publiczny, plac publiczny Rynek jest tylko jedna droga. Jeszcze raz podkreślam przebiegająca od ulicy Pocztowej do ulicy Jana Pawła II. Proszę Państwa kolejna kwestia to jest kwestia toalety miejskiej, która tam znajduje się przy skate parku również przy ulicy Jana Pawła II. Tu swego czasu taka grupa mieszkańców, czy Radzyna czy też i okolic tak zwróciła uwagę

na to, że toaleta nieczynna, że tutaj można swobodnie wejść, że tutaj można w sposób taki nonszalancki zachowywać się w tym obiekcie. Proszę Państwa faktycznie drzwi są uszkodzone i mamy opinie, mamy opinie eksperta. Te drzwi i ta toaleta została uszkodzona. To nie z to nie wynikało z bieżącej eksploatacji. Nie umiejętności bieżącej eksploatacji nie. Ta została uszkodzona i drzwi zostały uszkodzone. Ja tutaj poproszę zaraz Pana Naczelnika żeby więcej powiedział, bo Pan Naczelnik tutaj ma bezpośredni taki kontakt z tym ekspertem więc tylko tak wywołuje temat zaraz Panu Pan pozwoli Panie Przewodniczący, że to poproszę Pana Naczelnika o to. Proszę Państwa powiem to tak. Ja nie byłem tego świadkiem, ja nie mam filmu z tego, ale z tego co mówił ten ekspert to wynika, że najprawdopodobniej toaleta została uszkodzona od środka. Drzwi zostały uszkodzone od środka z zewnątrz też. My mamy tam monitoring mamy kamerę no ale na zewnątrz. Natomiast nie potrafimy wskazać w jakim dniu, którego dnia została ta toaleta uszkodzona. Teraz prawdopodobnie w piątek tak będzie serwisant? Do ósmego grudnia. Ale może tak Panie Przewodniczący. Dobrze. Serdecznie proszę.”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Panie Naczelniku proszę uzupełnić odpowiedź Burmistrza w tej kwestii. Do mikrofonu albo..”

Naczelnik WZM – Radosław Mazur

„Dwa tygodnie temu był serwisant z Hamstera z firmy, która montowała tą toaletę no i stwierdził ewidentnie, że prawe drzwi toalety ktoś musiał, no nie wiem kopnąć czy coś zrobić bo jest po prostu skrzywiona prowadnica rolki są uszkodzone dlatego też drzwi się nie zamykały. Drugą tak drugą przyczyną niedziałania, że tak to powiem toalety jest to, że ktoś po prostu powpychał lampki kontrolne. Nie wiem czym to były po wpychane bo palca nie da się tam włożyć. Bo to, że lampki po prostu do środka powpadały jakieś zwarcie się zaczęło wytwarzać gdzie toaleta się zaczęła rozprogramować no i dlatego te drzwi po prostu luźno chodziły. Do tego serwisant stwierdził jednoznacznie, że to jest efekt wandalizmu a nie jakaś tam po stronie wykonawcy przyczyna, że to toaleta nie działa.”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Dziękuję Panie Naczelniku.”

Burmistrz Miasta – Jerzy Rębek

„Jeszcze jedno zdanie takie, które chciałbym na zakończenie tego tematu tutaj wypowiedzieć. Proszę Państwa ja czasami odnoszę takie wrażenie są ludzie, którzy mają satysfakcję z tego powodu, że coś złego się wydarzyło. Mówię to na podstawie pewnych takich filmików, które się pojawiły w internecie. Czy to jest dobre zachowanie? Czy to jest zachowanie, które sprzyja normalnemu funkcjonowaniu tego miasta? Pozostawiam to pytanie wszystkim Państwu tym którzy są obecni Państwo na sali ale tym, którzy również nas obserwują i ewentualnie będą komentarze do tego pisali. To jest to. Proszę Państwa. Teraz tak. Jeśli chodzi o węgiel. Podpisałem umowę razem z Panią Skarbnik umowę z PGE paliwa na dostawę do Miasta Radzyń Podlaski 1350 ton węgla. 1350 ton węgla oczywiście w dwóch takich etapach. Pierwszy to jest do końca tego roku kalendarzowego i drugi to jest od stycznia przyszłego roku do kwietnia włącznie. I tutaj no troszkę to trwało, ale już dzisiaj jadą dwa transporty węgla 50 ton Oczywiście ten węgiel najwcześniej będziemy sprzedawali w piątek. Jesteśmy do tego absolutnie logistycznie przygotowani. Oczywiście Przedsiębiorstwo Energetyki Ciepłej przyjmuje na swój plac to jest dobrze przygotowany plac. Zresztą temu służy ten plac. Czyli krótko mówiąc jest plac, jest ogrodzenie, jest waga są odpowiednio wykwalifikowani pracownicy po to aby ten węgiel już skutecznie przekazywać sprzedawać Mieszkańcom Radzyna Podlaskiego. Także proszę Państwa wszystkich tych, którzy oczekują na węgiel zapewniam już prawdopodobnie od piątku ruszamy ze sprzedażą węgla i sukcesywnie przyjmujemy kolejne partie węgla, które odbieramy w Małaszewiczach. Była taka koncepcja tutaj jeszcze tak dla ciekawości powiem, że mieliśmy z Jaworzna odbierać węgiel czyli 450 km stąd. Zostało to pod naszym naciskiem troszkę zmienione i oczywiście z Małaszewicz ten węgiel jest dostarczany do Radzyna. Proszę Państwa oczywiście, też ten czas składał się z takich różnych wydarzeń może zacznę od 28

października 2022 roku. Proszę Państwa w Urzędzie Marszałkowskim była taka wielka gala na której Miasto Radzyń Podlaski zaznaczam, Miasto Radzyń Podlaski zostało szczególnie wyróżnione jako ambasador Funduszy Europejskich. Zostaliśmy laureatami tego konkursu w zakresie realizacji. Proszę Państwa ja mogę Państwu i nam tylko pogratulować. Jest to szczególne wyróżnienie tu chodzi oczywiście o rewitalizację Pałacu Potockich i centrum miasta. Zostało to dostrzeżone przez władze województwa i przyznam, że nie skrywanym takim nieskrywaną satysfakcją radością przyjąłem to wyróżnienie, szczególne wyróżnienie dla Miasta Radzyń Podlaski. Bardzo Państwu Serdecznie dziękuję bo powiem to tak. To nigdy sobie sam nie przypisze tego sukcesu to jest sukces zbiorowy czyli wszystkich Państwa no tutaj zasiadających w Radzie i wszystkich tych, którzy akceptują ten sposób, ten sposób prowadzenia prac w Radzynie. Gratuluję. Oczywiście były też inne wydarzenia. Przypomnę 11 Listopada piękne święto bardzo serdecznie wszystkim Państwu dziękuję, którzy uczestniczyli w tych uroczystościach i powiem coś co usłyszałem od Pana Wojewody. Nie po raz pierwszy, ale powiem to również do Państwa kieruje tą informację i takie oto przesłanie. Pan Wojewoda potwierdził, że Pan Wojewoda, Wicewojewoda Lubelski, Pan Robert Gmitruczuk, że te uroczystości, które mają miejsce w Radzynie czy z okazji 3 Maja, czy z okazji Święta 11 Listopada są naprawdę wyjątkowe i na tle nawet całego województwa mówi z wielką radością satysfakcją to podkreśla, że no pięknie te uroczystości u nas wyglądają. Pięknie w tym znaczeniu, że jest duże zainteresowanie, że jest wielu ludzi którzy uczestniczą w tych, wiele osób uczestniczy w tych uroczystościach jest tak wiele tych delegacji. Czyli krótko mówiąc ten duch patriotyczny tutaj kwitnie i to również wszystkim i tu obecnym Państwu i wszystkim tym, którzy uczestniczyli w tych uroczystościach bardzo serdecznie dziękuję. Miło usłyszeć takie słowa od człowieka, który jakby z pewnej perspektywy patrzy na to jak to u nas jest, jak to gdzie indziej jest. U nas jest naprawdę bardzo uroczyste bardzo dostojnie. Oczywiście nie sposób też nie wspomnieć o uroczystości, która miała miejsce w Dziennym Środowiskowym Domu Samopomocy dla Osób Niepełnosprawnych na Bulwarach. Tutaj w tym roku obchodziliśmy okrągłą 25 rocznicę istnienia tego domu środowiskowego. Na ręce Pani Dyrektor i dla wszystkich pracowników raz jeszcze pragnę serdecznie złożyć podziękowania, serdeczne podziękowania i słowa wielkiego szacunku uznania za prace Państwa bo tam też i panowie są prawdą zaangażowani. Ja jestem bardzo rad, że taka placówka u nas funkcjonuje, że te osoby potrzebujące tego wsparcia mogą znaleźć tak dobre miejsce do spędzania czasu, ale to nie tylko chodzi o spędzenie samego czasu jako takiego tu chodzi o to, że ci ludzie odzyskują taką równowagę ducha. No i to z jaką powiem to tak chyba nie przesadzę. Z jaką miłością Państwo podchodzicie do tych ludzi potrzebujących no to to jest to jest po prostu coś co zasługuje na słowa wielkiego szacunku, wielkiego uznania i Pani Dyrektor na Pani ręce raz jeszcze raz jeszcze bardzo serdecznie gratuluję i bardzo dziękuję za tą pracę. Proszę Państwa mógłbym tak jeszcze wiele tematów wymieniać, ale ja też zostawię Państwu może jakieś tematy bo może coś Państwa szczególnie interesuje także na tym ja zakończę swoją wypowiedź. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Dziękuję Panie Burmistrzu. Tradycyjnie w trakcie Pana informacji sprawozdania zgłosili się Radni chcieli dopytać o rzeczy związane ze sprawozdaniem bądź w innych sprawach zatem według kolejności zgłoszeń pierwszy Pan Mariusz Szczygiel.”

Radny Rady Miasta - Mariusz Szczygiel

„Panie Burmistrzu, Wysoka Rado ja chciałbym nawiązać do kwestii Rynku. Bo Pan Burmistrz mówił żebyśmy mówili jakbyśmy widzieli te ten Rynek nasz więc ja uważam, że powinniśmy jednak umożliwić mieszkańcom wjeżdżanie na ten Rynek od strony tej apteki, że te donice powinny zostać przesunięte tak żeby w centrum Rynku stworzyć taką enklawę dla pieszych a jednak tam gdzie są te miejsca po prawej stronie no to trzeba byłoby jednak wydzielić mimo tego, że tam parkingu nie ma to jednak pozwolić wjeżdżać tam samochodom. No uważam, że to było naturalne zawsze w Radzynie także tam było i to jednak miejsce. Druga sprawa jest taka, że tam przecież czekają wszyscy na to żeby tam te hale się wybudowały żeby znowu były. No a gdyby tam nie ma miejsc parkingowych

tam ich nikt odbudowywać chyba raczej nie będzie. No przynajmniej ja bym tego nie robił kiedy ktoś był mnie nie mógłby zaparkować przed sklepem...”

Radna Rady Miasta - Bożena Lecyk

„Ja chciałbym zapytać Panie Burmistrzu jaka firma wygrała właśnie przetarg na renowację tej elewacji północnej ponieważ Pan powiedział szczegółowo o kwocie, ale nazwy firmy Pan nie wymienił.”

Burmistrz Miasta – Jerzy Rębek

„Dlatego, że nie pamiętałem ja poproszę Pana Naczelnika Łukasza Mazurka.”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Czy ma Pani inne pytania? To proszę i potem będą odpowiedzi.”

Radna Rady Miasta - Bożena Lecyk

„Dobrze. Pozwolę sobie też odnieść się do kwestii właśnie zrewitalizowanego Rynku. No moje osobiste zdanie jest trochę odmienne. Uważam, że trochę przychylię się tutaj do zdania Pana Burmistrza. Może narażę się tym mieszkańcom ale wiele miast ma takie swoje Rynki gdzie funkcjonują właśnie tylko i wyłącznie deptaki. Można tam na przykład pojawiają się tam ogródki kawowe ze słodkościami, gdzie można by było dla tych turystów właśnie żeby było to takie ciekawe miejsce, gdzie mogą po prostu przysiąść na chwilę. Nie ma takiego miejsca w Radzynie. I jeżeli już zrobiliśmy tą rewitalizację i wydaliśmy tyle pieniędzy i jest tam naprawdę porządek to może warto by było się nad tym zastanowić. Jest tam jedna z restauracji tutaj już nie będę wymieniać głośno. Inne punkty gastronomiczne, które pewnie chętnie by na ten temat porozmawiał y. Widzę na przykład jaką popularnością cieszą się lody tam gdzie można przysiąść i faktycznie coś zjeść. Dla turystów jest to naprawdę gratka. To jest moje osobiste zdanie. O wszem z tymi miejscami parkingowymi zawsze będzie kłopot i na pewno też trzeba uwzględnić osoby, które tam dowożą swój towar to też o tym trzeba pomyśleć żeby im to ułatwić. Natomiast tutaj przy tej okazji jeszcze jedno zdanie. Jeżeli ma zostać tam parkowanie samochodów docelowo to na prośbę mieszkańców chciałam tu zwrócić uwagę, że faktycznie samochody podjeżdżają bardzo blisko schodów wejściowych do tych punktów gastronomicznych usługowych i ciężko tam jest przejść. Wobec tego pozostawiam tą kwestię. Ja taki wniosek dzisiaj zgłoszę żeby tam wyznaczyć taką linię do której samochody maksymalnie mogą dojeżdżać, żeby było swobodne przejście chodnikiem wzdłuż tej ulicy przejazdowej. I jeszcze jedno takie, taką prośbę taką prośbę też o rozważenie takiego miejsca, czyli narysowanie nie wiem wyznaczonego miejsca koperty przy aptece na tym Rynku. Szczególnie tutaj myślę o osobach niepełnosprawnych. Gdzie mają taką potrzebę żeby na te 15 minut zatrzymać się tam i po prostu wyjść zrobić spokojnie zakupy w aptece. Proszę pomyślmy o tym żeby jakoś tak właśnie tym osobom szczególnie ułatwić życie w naszym Radzynie. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miasta - Adam Adamski

„Dziękuję. Kolejny Radny, który zgłosi się do głosu to Piotr Mackiewicz.”

Radny Rady Miasta - Piotr Mackiewicz

„Panie Burmistrzu ja mam krótkie pytanie odnośnie węgla. Czy my znamy jego pochodzenie i możemy coś powiedzieć o jakości? Czy to będzie dobry węgiel. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miasta - Adam Adamski

„Dziękuję jakby Pan Burmistrz chciał się odnieść do prośby. Prośba o uzupełnienie Pana wypowiedzi o te tematy.”

Burmistrz Miasta – Jerzy Rębek

„Oczywiście. to jak jakie stanowisko prezentuje Pan Radny Szczygieł w kwestii wpuszczenia na Rynek samochodów. Ma Pan prawo do tego naturalnie ja bym też chętnie wysłuchał opinii innych Państwa Radnych, ale jak zrozumiałem to Pani Radna tak nawiąże od razu do wypowiedzi Pani Radnej. Pani jest jakby również zwolenniczką tego bo chciałbym wiedzieć jak się do tego odnieść czy.”

Radna Rady Miasta - Bożena Lecyk

„Ja raczej przychyliam się do zdania Pana Burmistrza.”

Burmistrz Miasta – Jerzy Rębek

„Akurat w tym przypadku zgadzamy się i to jest bardzo miłe. Natomiast proszę Państwa ja zazwyczaj za dużo, mi niektórzy mówią ty za dużo mówisz na sesji dlatego nie powiedziałem czegoś co Pani Radna, że tak powiem tutaj podjęła. Otóż tak. Właśnie dzisiaj, ale nie to ja nie traktuję tego źle to wręcz przeciwnie dobrze, że Pani ten wątek podjęła. Natomiast już właśnie dzisiaj też kolejne było spotkanie, bo temat czy to koperty przy aptece, czy to tej linii, która wyznaczy dojazd samochodów do tych schodów tam przy pierze i południowej został już jakiś czas temu rozstrzygnięty. Dlatego, że już zamówiliśmy słupki takie stylizowane i te słupki zostaną ustawione wzdłuż całej tej pierzei południowej na odległość tam 1,20 30 i tylko na taką odległość samochody tam stawiające no czy też stojące będą mogły się zatrzymywać, także będzie nam swobodny dostęp. Dzisiaj miałam właśnie tam na miejscu też kolejną taką konsultację tak, że to jest tylko potwierdzone i ta sprawa jest już załatwiona. Bo Panie Naczelniku kiedy my otrzymamy te słupki?”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Nie wie.”

Burmistrz Miasta - Jerzy Rębek

„Ale i są zamówione te słupki także to ta decyzja została już podjęta. Natomiast jeśli chodzi o kopertę przy aptece to właśnie dlatego między innymi dzisiaj w obecności przedstawiciela policji rozmawialiśmy na ten temat wyznaczyliśmy miejsce na tą kopertę i uważam, że Państwo właściciele tej apteki będą mieli bardzo dobry, bardzo dobry sposób na skomunikowanie swojej apteki z dostawcami leków. Ale również nie jest to wykluczone, że w tym miejscu mogą się zatrzymywać również pacjenci, którzy zechcą skorzystać z usług tej apteki, także ta sprawa jest już zamknięta, ta sprawa jest zamknięta oby tylko warunki atmosfera pozwoliły to jeszcze w tym roku oczywiście taka koperta zostanie wymalowana i ustawiony zostanie znak. Mówię ta decyzja bo dzisiaj ostatecznie już zapadła rano. Natomiast to było już analizowane od kilku tygodni i kilku tygodni. Natomiast chcę jedną rzecz jeszcze dodać. Proszę Państwa. Czy są tylko te dwa głosy Pana Radnego i Pani Radnej w tej kwestii Rynku? Ja bym bardzo prosił żebyście Państwo na ten temat się wypowiedzieli bo niech to nie będzie tak, że to Burmistrz się wyłącza .. Proszę. Panie Przewodniczący.”

Przewodniczący Rady Miasta - Adam Adamski

„Momencik. Jeśli Pan zakończył to Radny niech się zgłosi do głosu . Tak przy okazji odświeży sobie jak to się robi. Czy Pan Burmistrz w tej kwestii wszystko bo jeszcze na temat węgla nic nie było i dlatego..”

Burmistrz Miasta - Jerzy Rebek

„Ja będę mówił po kolei ale tutaj chciałbym żebyśmy...”

Przewodniczący Rady Miasta - Adam Adamski

„Radny Bartłomiej Miłosz proszę ma głos.”

Radny Rady Miasta - Bartłomiej Miłosz

„Dziękuję bardzo. Panie Burmistrzu. Droga Rado. Jeśli chodzi właśnie o te miejsce parkingowe i rewitalizację tego placu na Rynku. Ja jak usłyszałem o tej rewitalizacji byłem, że tak powiem święcie przekonany, że to będzie taki plac jak w dużych miastach. Jak ostatnio byliśmy w Toruniu, gdzie jest to plac wyłącznie dla ludzi żeby właśnie tak jak Pani Radna powiedziała ktoś mógł sobie przyjść z rodziną usiąść, zjeść loda, czy jakieś danie w restauracji. Żeby miło spędzić czas. Jak się dowiedziałem, że tam będzie też parking ok dobrze. Może właśnie ta ulica Pocztowa by była zatłoczona i żeby zrobić ten przejazd. Ale jeżeli dla mnie by był tylko i wyłącznie ten plac przeznaczony dla nas jako mieszkańców ja jestem jak najbardziej przychylny temu żeby to było tylko i wyłącznie dla mieszkańców. Jeśli chodzi o tą aptekę co Pani Radna wspomniała. Tak jestem też przychylny za tym żeby wyznaczyć miejsce ewentualne dla zaopatrzenia żeby nie było właśnie w tej kwestii problemów, ale to już może też inni się wypowiedzą. Dziękuję bardzo.”

Radny Rady Miasta - Jarosław Zaprzalski

„Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Ja również popieram wniosek taki żeby to miejsce nie było go na ogólnodostępne dla samochodów, czy też przejeżdżających, czy parkujących. Nie analizowałem tego projektu wcześniej tak dość szczegółowo nawet trochę jestem zdziwiony tym, że tam jest taki wolny przejazd tak jak teraz. Bo zawsze z kontaktami z mieszkańcami jak mnie dopytywali o to stwierdzam, że tam będzie parking ale trochę w innym miejscu to się pomyliłem i biorę to na siebie, że tak powiem ale oczywiście to miejsce ma spełniać całkiem inne funkcje aniżeli do tej pory, czyli to ma być funkcja reprezentatywna i ewentualnie jakaś kultura, że tam mogły się odbywać koncerty tego typu spotkania między mieszkańcami, czy też moglibyśmy zapraszać jakiś gości z zewnątrz na ten moment. Tak. Jeśli tam ta pierzeja południowa będzie rozbudowana po kolejne lokale to będzie się trochę to miejsce zmieniać na pewno wtedy trzeba będzie się zastanowić nad tym jak rozwiązać problem dostaw do tych do tych lokali. Ale generalnie tam ma być deptak i powinno to być zostać w takim stanie jak to jest teraz, żeby żebyśmy nie mieli znowu tam ronda czy tam ruchu jednokierunkowego no bo to nie będzie w ogóle spełnia swojej funkcji zamierzonej. Dziękuję.”

Burmistrz Miasta - Jerzy Rębek

„Ja może tylko jeszcze jedną rzecz dodam. Otóż Proszę Państwa gdybyśmy zrobili wjazd na ten plac na Rynek o tutaj w pobliżu apteki to jest niemożliwe. Dlatego, że to musiało by powstać nowe skrzyżowaniem tak jak przedstawiciel policji to mówił. Trzeba byłoby nową organizację ruchu tam wprowadzić. Zupełnie nową. Bo to byłoby kolejne skrzyżowanie więc no i chyba to nie jest nasz cel. Ja dziękuję za te głosy bo to jest, trzeba powiedzieć sobie, czy to tak jest czy to takie żebym wiedział jakie tutaj stanowisko prezentować od początku do końca. Jeszcze raz zaznaczam. Koperty tam będą nawet dwie przy aptece i to na tym wszystko a obok jeszcze chcę dodać jedno, jest zatoka postojowa na co najmniej cztery samochody, na co najmniej 4 samochody. Dzisiaj tam ponad godzinę staliśmy rozważaliśmy różne kwestie i patrzyliśmy na ruch pojazdów tam. Tam ta zatoka była pięknie, że tak powiem wykorzystywana. Czyli samochody odjeżdżały następne przyjeżdżały. No to prawda, że policjant stał z nami ale tak to jest, tak to się odbywa, tak się to powinno odbywać więc tutaj nie ma żadnego zagrożenia dla kogokolwiek. Natomiast w przyszłości kiedy powstaną kolejne te budynki tam gdzie te hale są mają być posadowione. Proszę Państwa. Ja to uważam to dzisiaj podczas tej

dyskusji powiedziałem o tym oczywiście dostęp do zaopatrzenia musi być do wszystkich, ale zaopatrzenia a nie parking, a nie parking i jeszcze jedną rzecz na zakończenie dodam trzeba też brać pod uwagę to co mówią niektórzy nauczyciele choćby nawet z jedyńki. Z przyjemnością pójdą na Rynek z dziećmi. No to jak pójdą dzieci klasa dzieci, czy dwie klasy dzieci to to chyba to jeszcze raz podkreślam to ma nam wszystkim służyć a nie wybranej grupie, która podjedzie zajmie miejsce i wyjedzie. Już o węglu mówię Panie Przewodniczący. Bo jeszcze jedną bardzo ważną kwestię chce powiedzieć przepraszam gdzieś mi umknęło. Już mówię. Jeśli chodzi o węgiel Panie Radny Szanowni Państwo. Węgiel jest z Małaszewicz odbierany natomiast to jest węgiel z krajów południowych. To jest węgiel z Indonezji prawdopodobnie też z Australii. Oczywiście Polska Grupa Energetyczna Paliwa bierze odpowiedzialność za jakość tego węgla także nie będziemy tutaj mówili, że to jest węgiel ze Śląska i tak dalej nie nieprawda. Ale powiem Państwu tak. Z kolei jeśli chodzi na przykład o węgiel z Bogdanki to tutaj na przykład jak my byśmy dostali węgiel z Bogdanki no to wiem o tym, że mają być prowadzone takie seminaria no może za szumnie powiedziane, gdzie będą udzielane wskazówki jak spalać ten węgiel bo to jest bardzo dobrej jakości węgiel tylko musi być spalany w odpowiednio wysokiej temperaturze z podaniem również i tlenu tak żeby ten węgiel mógł dać z siebie tą energię jaką rzeczywiście zawiera. Proszę wybaczyć, że tak nie po kolei tutaj. Może teraz powiem to co chciałem Państwu przekazać. Proszę Państwa mówiąc o parkingach przejeżdżam w ostatnim czasie bardzo często, bardzo często przejeżdżam przy tych parkingach płatnych. No i niestety dochodzę do takiego wniosku, że parking przy ryneczku nie spełnia do końca swojej roli. Dzisiaj przejeżdżałem tam przynajmniej dwukrotnie a może nawet trzy razy tak bo rano z samego rana. Tam stoi 1, 2, 3 samochody. Przyznaję to nie był dobry pomysł. Ja mówię to był mój pomysł. Rzeczywistość to jakby weryfikuje negatywnie. Czyli krótko mówiąc plac stoi niemal, że pusty i teraz chciałbym Państwu, Państwu Radnym. Poprosić Państwa o to. Też pomóżcie nam rozstrzygnąć tą kwestię. Czy trwamy przy tym, że tam jest parking płatny i pusty? Czy go oddajemy do użytkowania mieszkańcom nie tylko Radzyna i przyjezdnych? Ja dzisiaj nie będę zgłaszał takiego projektu uchwał ale naprawdę z przyjemnością wysłucham Państwa opinii bo tak jak mówię już od wielu tygodni to analizuje. Trochę może tak to jest, że no cóż zainwestowaliśmy, daliśmy, wydaliśmy na parkometr, ale też powiem to tak Państwu. No jeśli by były jakieś takie koncepcje zagospodarowania ewentualnie tego parkometru to poproszę Państwa. Poproszę Państwa o to.. Proszę przepraszam Panie Przewodniczący. Pan Radny Jarosław Zaprzalski.

Radny Rady Miasta - Jarosław Zaprzalski

„Panie Burmistrzu Wysoka Rado. Na jednej z poprzednich sesji trochę rozmawialiśmy na ten temat. Nieobecny tutaj Pan Marek Zawada zgłaszał problem w tej okolicy parkingu dla budynku ulica Ostrowiecka 30 bodajże wtedy się trochę na ten temat wypowiedzieliśmy. Ja jestem zdecydowany i zadeklarować w ten sposób, że parking przy ryneczku powinien zostać zlikwidowany w takiej formie jakiej jest. Jeśli tam stoi jeden dwa, czy trzy samochody a tych miejsc parkingowych jest 30, czy może już nie będę liczył tak dokładnie, ale wykorzystanie na poziomie 10% jest w ogóle nieopłacalne bo on nie spełnia swojej funkcji zarówno tej nazwijmy to ekonomicznej, że jako takiej gdzie ma przynosić jakieś tam cokolwiek dochody do budżetu miasta, czyli generalnie ludzie wpłacają pieniążki i po prostu za to, że ten parkometr on stoi a poza tym blokują takie rzeczy jak generalnie zrobienie zakupów na tym ryneczku, gdzie też nasi mieszkańcy, albo okoliczni więc to jest trochę taka funkcja destabilizująca ten ryneczek. Więc ja jasno chciałbym się wypowiedzieć za tym żeby zlikwidować parkometr na ulicy Dąbrowskiego na tym parkingu przy ulicy Dąbrowskiego.”

Radny Rady Miasta - Dariusz Bilski

„Obserwuje ten parking od dłuższego czasu i tak moim zdaniem faktycznie on jest wykorzystywany przez pięć sześć samochodów w okresie tutaj tym kiedy obowiązuje ten czas na opłacanie tego parkingu. Ja myślę, że część osób korzysta z tego parkingu jednak tylko myślę, że należałoby zmniejszyć ilość tych miejsc parkingowych płatnych a też umożliwić parkowanie tym osobom, którzy po prostu są w normalnie zaparkować jak na parkingu, czyli zostawić dajmy na to 5,6,7 miejsc parkingowych a pozostałe miejsca wyłączyć, oznaczyć te miejsca, że są to miejsce bo niektórzy faktycznie jeśli ten tam zdejmujemy ten w ogóle ten parkometr to praktycznie wszystkie te pojazdy, które są zaparkowane na parkingu za ryneczkiem zaczną parkować na tym parkingu a są na przykład osoby, które z chęcią by zapłaciły i żeby mieć miejsce blisko, blisko jednak ryneczku żeby nie gdzieś szukać miejsca parkingowego dalej.”

Radna Rady Miasta - Bożena Lecyk

„Jest to doskonały moment na to żeby powiedzieć mieszkańcom, że likwidujemy parking na zrewitalizowanym Rynku w zamian za to dostają bezpłatny parking chociażby tam przy ryneczku. Ja w momencie kiedy strefy parkowania uchwała o strefach parkowania była wprowadzona wstrzymałam się od głosu. Z jednej strony dlatego, że wiedziałam, że miasto potrzebuje pieniędzy ale z drugiej strony też wyciąganie takie tych pieniędzy z kieszeni naszych mieszkańców no jest takie troszeczkę nie fair wobec nich. Dlatego też uwolnijmy, dobrym pomysłem i jest pomysł Radnego Bilskiego. Większa część parkingu może pozostać po prostu niepłatna natomiast zrobmy kilka miejsc płatnych i będzie okej.”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Dziękuję. Radny Adamski się zgłosił. Ja chciałem krótko wyrazić. Mam odmienne zdanie od Państwa uważam, że w centrum potrzebny jest parking taki, który będzie służył tym którzy przyjeżdżają do Radzyna i ten parking w tej chwili taką rolę spełnia. Sam jak gdzieś ruszam poza miasto do innych miejscowości jak mam problem ze znalezieniem parkingu nie jestem zadowolony korzystam z płatnych parkingów i cieszę się jak takowe są, ale to możemy sobie porozmawiać na ten temat wiele razy Panie Burmistrzu w innych okolicznościach. Dlatego proponuję, aby ten punkt jeśli Pan Burmistrz nic nie chce dodać, jakby już uznać za zamknięty i obszernie omówiony. Dziękuję Panu za złożenie sprawozdania i Państwu za włączenie się do tego punktu.”

Ad 4.

Informacja Przewodniczącego Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Chciałem podkreślić. Informacja! Bo niektóre portale piszą, że sprawozdanie zdaje. Ja nie zdaję sprawozdania nigdy nie zdawałem tylko zawsze zdaje Państwu informację. Proszę Państwa z dokumentów, które wpłynęły w ostatnim czasie od ostatnich sesji do biura Rady najbardziej dotyczące całej Rady dokument to są pisma naczelnika Urzędu Skarbowego w Radzynie Podlaskim skierowane do Rady Miasta. W wyniku analizy treści oświadczeń majątkowych za 2021 rok. Tutaj wskazuje się prawidłowo wypełnione oświadczenia 23 osób w tym Radnych i pracowników urzędu, którzy są zobowiązani takie oświadczenia składać. Natomiast w 10 przypadkach 12 przepraszam były uwagi co do oświadczeń. W stosunku do kilku tych osób zwróciłem się na piśmie bo była taka prośba

pana naczelnika Urzędu Skarbowego o wyjaśnienie pisemne takich zapisów a nie innych w ich oświadczeniach majątkowych. Państwo Radni odpowiedzieli pozytywnie, czyli takie oświadczenie wyjaśnienia złożyli. Ja te przekazałem do naczelnika następnie z wyjaśnieniami z załącznikami co w jakim przypadku się wydarzyło i po prostu myślę, że my wszyscy analizując swoje oświadczenia te uwagi, które będziemy ewentualnie mogli mieć to tylko po to, aby na przyszłość każdy z nas mógł jak najlepiej z tego obowiązku się wywiązać. Jeśli chodzi o informacje. Również tutaj chcę powiedzieć, że uczestniczyłem w obchodach 25 lat Dziennego Środowiskowego Domu Samopomocy i jako samorządowiec, który brałem udział w podjęciu decyzji o powstaniu tego ośrodka. Te 25 lat udowodniło, że Rada Miasta w Radzynie Podlaskim podjęła dobrą decyzję te wszystkie samorządy, które po tym czasie były kontynuują dzieło i dzięki temu ten ośrodek może służyć naszym mieszkańcom. A w ostatnim czasie i nie tylko ale myślę, że więcej na ten temat Pani Kierownik w odpowiednim punkcie powie. Ja w imieniu Państwa podziękowałem Państwu, którzy pracują w tym ośrodku bez względu na to czym się zajmują za tą pracę codzienną dla naszych mieszkańców. To by było tyle informacji, które chciałem przekazać. I tyle. Dziękuję jeśli nie ma pytań? Nie widzę zatem punkt mamy wyczerpany.”

Ad 5.

Informacja na temat ochrony środowiska.

Informację przedstawił **Naczelnik WZM – Radosław Mazur.**
Informacja w załączeniu do protokołu.

Radny Rady Miasta - Jarosław Zaprzalski

„Panie Naczelniku. Jakiś czas temu dostałem taką informację, że jeden z naszych mieszkańców miał problem z oddaniem leków przeterminowanych. Ja do Pana telefonowałem w tym czasie tak wyjaśnię trochę i chciałbym coś zaproponować w tym względzie. Generalnie obowiązek zbierania wszystkich leków przeterminowanych na gminie Miasto Radzyń Podlaski spoczywa tak?”

Naczelnik WZM – Radosław Mazur

„Tak”

Radny Rady Miasta - Jarosław Zaprzalski

„On odbywa się w ten sposób, że jest kilka punktów w aptekach. W czterech tak jak wynotowałem, ale te punkty no właśnie to był ten problem te punkty były już a po prostu zapełnione. Jeden z tych mieszkańców dotarł do takiej apteki i już nie mógł oddać tego leku. Pani w aptecce powiedziała no niestety żeby, nie może przyjąć no bo ma pełny pojemnik. A tam jest raz na kwartał, czy w jakimś tam innym cyklu to odbierane i wywożone. Natomiast my mamy jeszcze jedno miejsce ogólne, które takie leki wszystkie odbiera od mieszkańców jest to nasz PSZOK. No właśnie. Prosiłbym o to żebyśmy może zrobili taką akcję informacyjną nie tylko pod tym kątem ale i pod kątem generalnie całej segregacji śmieci, czyli cyklicznie raz na jakiś czas drukowali ogłoszenia albo te ulotki, które są kolory gdzie co wrzucać i to wręczali nasze mieszkańców z zaznaczeniem właśnie tych rzeczy co na PSZOK też można teraz obecnie oddać bo wydaje mi się, że dawno takiej ulotki chyba nie były drukowane. To można by powtarzać raz na rok, raz na pół roku to nie jest duży koszt już patrzę na Panią Skarbnik tak mi się wydaje ale tam myślę, że w ramach tego budżetu dałoby się to zrealizować.

Naczelnik WZM – Radosław Mazur

„Jeżeli chodzi o ulotki są cały czas dostępne u nas w pokoju 103 gdzie są odpady.”

Radny Rady Miasta - Jarosław Zaprzalski

„Przy okazji odbioru, że tak powiem albo kontaktu...”

Naczelnik WZM – Radosław Mazur

„Mieszkańcy, kto przychodzi i chce w każdej chwili ulotkę może odebrać bo cały czas na bieżąco są do odbioru.”

Przewodniczący Rady Miasta - Adam Adamski

„Ale wnioski też przy okazji należy i trzeba realizować.”

Radna Rady Miasta - Bożena Lecyk

„Ja Panie Naczelniku chciałabym zapytać. Jak się układa współpraca z Wodami Polskimi? Dlaczego o to pytam. Chodzi mi o naszą rzekę, która naprawdę w tych okresach koszenia nieszczęsnej trzciny pozostawia wiele do życzenia. Ona jest po prostu niedrożna. Czy w ogóle jakiekolwiek interwencje ze strony urzędu były podejmowane żeby Wody Polskie jakoś się tym zajęły? Bo ja nawet widzę tam takie różne dziwne rzeczy wrzucane do tej rzeki. Na przykład ogromną bele słomy, która tam torowała prawie całe koryto rzeczne i tak szczerze mówiąc Wody Polskie powinny się tym zainteresować ale myślę, że trzeba im pewne rzeczy pokazać palcem. Dlatego Panie Naczelniku o to pytam. No bo to do nich należy, na to mają przeznaczone fundusze więc niech się tym zajmą. Przebiega wokół znaczy nad rzeką przebiega ścieżka rowerowa gdzie chętnie naprawdę mieszkańcy i nie tylko mieszkańcy z tego korzystają. No a ta rzeka to pozostawia naprawdę często wiele do życzenia dlatego, czy mógłby Pan ustosunkować się do tej mojej prośby do tych spostrzeżeń? Czy w ogóle są takie sygnały wysyłane do Wód Polskich, czy też w ogóle nie? Proszę o odpowiedź.”

Naczelnik WZM – Radosław Mazur

„To znaczy tak. Jeśli chodzi o same kontakty z posterunkiem Wód Polskich bo u nas jest tylko taki no posterunek można powiedzieć Wód Polskich w Radzynie to mamy całkiem dobre kontakty i tutaj na ile możemy to współpracujemy. Stan rzeki, że jest taki jaki jest w trakcie lata, że jest rzeka zarośnięta. No Wody Polskie wychodzą z tego założenia, że koszą je po prostu raz do roku w okresie jesiennym bo tak jeżeliby rzekę wykosili byliśmy w ciągu na przykład no w lipcu, czy w sierpniu to od razu jest okres ochronny ptaków to też nie pozwala na to, druga rzecz jeżeli wykosimy w lipcu czy w sierpniu to na jesień trzeba drugi raz kosić także tutaj no samo podejście Wód Polskich..

Przewodniczący Rady Miasta - Adam Adamski

„Panie Naczelniku myślę, że jak Pan się spręży i te zatory, jak będą monitoring kontakt i żeby to troszkę tak jak radna zgłaszała.”

Naczelnik WZM – Radosław Mazur

„Największym teraz zaturem w tej chwili są żeremie bobrowe także tutaj nic nie poradzimy na to tego nie usuniemy niestety, ani my ani Wody Polskie.”

Przewodniczący Rady Miasta - Adam Adamski

„I dobrze te bobry są bo to świadczy o przyrodzie. Czy to wszystko? Jak nie ma pytań to bardzo dziękuję.”

Ad 6.

Funkcjonowanie Dziennego Środowiskowego Domu Samopomocy w 2022 roku.

Kierownik DSDŚ - Beata Ratajczyk na postawie sprawozdania opowiedziała w jaki sposób funkcjonuje Dzienny Środowiskowy Dom Samopomocy w Radzynie Podlaskim. - informacja w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski ogłosił 15 minutową przerwę.
Przerwa trwała od 14:22 do 14:36.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad 7.

Podjęcie uchwał w sprawach:

- a) *Druk Nr 298/LI/2022 – w sprawie uchwalenia Programu współpracy Miasta Radzyń Podlaski z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2023.*

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

Poinformował, że wszystkie projekty uchwał posiadają pozytywną opinię radcy prawnego.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski zapytał: "Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos na temat tego projektu uchwały?"

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski następnie poddał pod głosowanie: "Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały Druk Nr 298/LI/2022 - w sprawie uchwalenia Programu współpracy Miasta Radzyń Podlaski z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2023?"

Wynik głosowania:

Za	- 13
Przeciw	- 0
Wstrzymujący się	- 0

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że 13 głosami „za” Uchwała Nr LI/297/2022 została podjęta. Uchwała w załączeniu do protokołu.

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu.

- b) *Druk Nr 299/LI/2022 – w sprawie określenia stawek zwrotu kosztów przewozu uczniów niepełnosprawnych za 1 kilometr przebiegu w Mieście Radzyń Podlaski.*

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski zapytał: "Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos na temat tego projektu uchwały?"

Burmistrz Miasta - Jerzy Rębek zgłosił autopoprawkę do projektu Uchwały Druk Nr 299/LI/2022 o brzmieniu: par. 4 otrzymuje brzmienie: Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubelskiego.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski następnie poddał pod głosowanie: "Kto z Państwa Radnych jest za wprowadzeniem autopoprawki do projektu uchwały o treści: par. 4 otrzymuje brzmienie: Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubelskiego?"

Wynik głosowania:	
Za	- 13
Przeciw	- 0
Wstrzymujący się	- 0

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że **13** głosami „za” jednogłośnie Rada Miasta przyjęła autopoprawkę zgłoszoną przez Pana Burmistrza.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski następnie poddał pod głosowanie: "Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały Druk Nr 299/LI/2022 – w sprawie określenia stawek zwrotu kosztów przewozu uczniów niepełnosprawnych za 1 kilometr przebiegu w Mieście Radzyń Podlaski wraz z autopoprawką?"

Wynik głosowania:	
Za	- 13
Przeciw	- 0
Wstrzymujący się	- 0

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że **13** głosami „za”. Uchwała Nr LI/298/2022 została podjęta. Uchwała w załączeniu do protokołu.

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu.

c) *Druk Nr 300/LI/2022 – w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych.*

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski zapytał: "Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos na temat tego projektu uchwały?"

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski następnie poddał pod głosowanie: "Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały Druk 300/LI/2022 – w sprawie przyjęcia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w

schronisku dla osób bezdomnych?”

Wynik głosowania:

Za	- 13
Przeciw	- 0
Wstrzymujący się	- 0

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że **13** głosami „za”. Uchwała Nr LI/299/2022 została podjęta. Uchwała w załączeniu do protokołu.

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu.

d) *Druk Nr 301/LI/2022 - w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.*

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski następnie poddał pod głosowanie: "Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały Druk Nr 301/LI/2022 - w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości?"

Wynik głosowania:

Za	- 12
Przeciw	- 0
Wstrzymujący się	- 1

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że **12** głosami „za”, **1** głosem „wstrzymującym się” Uchwała Nr LI/300/2022 została podjęta. Uchwała w załączeniu do protokołu. Uchwała Nr LI/300/2022.

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu.

e) *Druk Nr 302/LI/2022 – w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.*

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski poddał pod głosowanie: "Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały Druk Nr 302/LI/2022 – w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości?"

Wynik głosowania:

Za	- 11
Przeciw	- 1

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że **11 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”** oraz **1 głosem „wstrzymującym się”** uchwała została podjęta. Uchwała Nr LI/301/2022 w załączeniu.

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu.

f) *Druk Nr 303/LI/2022 – w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Miasta Radzyń Podlaski.*

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski następnie poddał pod głosowanie: "Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały Druk Nr 303/LI/2022 – w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Miasta Radzyń Podlaski?"

Wynik głosowania:	
Za	-13
Przeciw	- 0
Wstrzymujący się	- 0

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że **13 głosami „za”** Uchwała Nr LI/302/2022 została podjęta jednogłośnie. Uchwała Nr LI/302/2022 w załączeniu do protokołu.

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu.

g) *Druk Nr 304/LI/2022 – w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.*

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski następnie poddał pod głosowanie: "Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały Druk Nr 304/LI/2022 – w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych?"

Wynik głosowania:	
Za	- 13
Przeciw	- 0
Wstrzymujący się	- 0

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że **13 głosami „za”**. Uchwała Nr LI/303/2022 została podjęta. Uchwała Nr LI/303/2022 w załączeniu do protokołu.

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu.

h) Druk Nr 305/LI/2022 – w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski zapytał: "Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos na temat tego projektu uchwały?"

Radna Rady Miasta - Bożena Lecyk

„Ja tylko jedno pytanie. Czy nasza Policja nie ma mundurów? Bo widzę, że musimy dorzucić 4 tys. na mundury dla Policji. Rozumiem na samochód ale na mundury? Panie Burmistrzu proszę o odpowiedź.”

Burmistrz Miasta - Jerzy Rębek

„Szanowni Państwo Radni otóż taki wniosek do nas wpłynął. Ja nie będę odpowiadał za resort Spraw Wewnętrznych bo to nie jest już moją jakby domeną. Naturalnie. Natomiast to powiem Państwu w ten sposób. Otóż są różne troski naszych służb jak się okazuje. Różne czasami wydawałoby się prozaiczne i możemy na to odpowiedzieć w sposób pozytywny możemy. Możecie Państwo odpowiedzieć nie. Przecież to jest naturalne. Natomiast no wszystkim nam zależy na tym żeby Policja funkcjonowała w sposób zgodny z wszelkimi zasadami przyjętymi w tym państwie. Natomiast no powiem w ten sposób. Samorząd jest częścią państwa my jesteśmy częścią państwa, częścią administracji publicznej. Taka jest prosta rzecz i możemy jak powiedziałem to przyjąć jako coś co jest, zasługuje na nasze uznanie bądź też nie. Do państwa należy wybór. Gdyby była taka sytuacja dobra, że nie potrzebowaliby wsparcia na pewno by Policja się do nas nie zwracała z takim wnioskiem z taką propozycją z taką prośbą. Dziękuję bardzo.”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Myślę, że też tutaj to jest kwestia trudna do rozstrzygnięcia. Co z wyposażenia tutaj miano na myśli bo mundur nie jest tylko sam mundur, wyposażenie bywa różne ale jest to taki paragraf. Ad vocem Pani Bożena.”

Radna Rady Miasta - Bożena Lecyk

„Ja tylko krótko. Ciągłe słyszymy, że my nie mamy pieniędzy i naprawdę jesteśmy ubożającym samorządem to trzeba przyznać wprost. A na wyposażenie dla Policji to już pieniądze resortowe powinny być Panie Burmistrzu także proszę o rozwagę wszystkich Radnych przy głosowaniu. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski następnie poddał pod głosowanie: "Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały Druk Nr 305/LI/2022– w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok?"

Wynik głosowania:	
Za	- 12
Przeciw	- 1
Wstrzymujący się	- 0

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że **12** głosami „za” oraz przy **1** głosie „przeciw” Uchwała Nr LI/304/2022 została podjęta. Uchwała Nr LI/304/2022 w załączeniu do protokołu.

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu.

i) Druk Nr 306/LI/2022 – w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski zapytał: "Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos na temat tego projektu uchwały?"

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski następnie poddał pod głosowanie: "Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem uchwały Druk Nr 306/LI/2022– w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej?"

Wynik głosowania:	
Za	- 12
Przeciw	- 0
Wstrzymujący się	- 1

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski stwierdził, że **12** głosami „za” oraz przy **1** głosie „wstrzymującym się” Uchwała Nr LI/305/2022 została podjęta. Uchwała Nr LI/305/2022 w załączeniu do protokołu.

Imienny wykaz głosowania – w załączeniu do protokołu.

Ad 8.

Wolne wnioski i informacje.

Radny Rady Miasta – Piotr Skowron

„Dziękuję bardzo. Panie Burmistrzu. Wysoka Rado pierwsza sprawa. Tak się przysłuchiwałem tej dyskusji dotyczącej Rynku, parkowania samochodów i tak dalej. Tutaj właśnie z paroma osobami w przerwie zwróciliśmy uwagę, że ten ciąg niezagospodarowany, który jest w rękach prywatnych oczywiście tam gdzie mają kiedyś powstać otworzone hale no on jest na razie tam jest chyba ziemia z tego co pamiętam boję się, że tam będzie ryzyko, że pojawią się niedługo chaszczce na wiosnę i teraz tak. Z jednej strony prawda odpoczynek rodzina rodzice z dziećmi wszystko pięknie a gdyby tak wpadłem na pomysł na czy nie ja kolega ja podłapałem. Gdyby tak w porozumieniu oczywiście z tym właścicielem rzucić, zarzucić temat kwietnej łąki, kwietnej łąki, której nie trzeba kosić. Może tylko raz albo dwa. Nie wiem Panowie Naczelnicy łapią się za głowę nie wiem dlaczego najwyżej zaraz zapytam. Ja to na razie rzucam bo może są minusy tego wszystkiego. Ale wiem, że są plusy. Poprawa estetyki miasta, wzbogaca miejski ekosystem, oczyszcza powietrze i glebę nie trzeba często kosić raz albo dwa. A tak z drugiej strony jak chcemy mieć chaszczce w dosłownie i krzaki w sąsiedztwie tak wspaniałego placu gdzie tak jak Pani Radna słusznie się zgadzam. Zgadzam się właśnie i to parę razy się dzisiaj nawet zgłosiłem na sesji i bardzo się cieszę. Zauważyła gdzie tam trzeba odpocząć tam powinno być enklawa dla rodzin dla mieszkańców i z tyłu takie chaszczce. Nie wiem gdyby może ten właściciel zgodził się na coś takiego gdyby zacząć zasiać kwietnia łąkę. Nie wiem jaki to jest koszt. Czy można to sprawdzić w ogóle czy to jest realne? Rzucam hasło.”

Przewodniczący Rady Miasta - Adam Adamski

„Pierwsze czy możemy finansować?”

Radny Rady Miasta – Piotr Skowron

„No właśnie też. Pod każdym kątem trzeba sprawdzić. Druga wyprawa. I co to był temat też linii ja pragnę zwrócić uwagę na chodnik na ulicy Pocztowej. Gdzie samochody wjeżdżają prawie w płot i w pocztę. Gdzie matki z dziećmi nie mają jak przejść i z wózkami, gdzie nawet pojedynczy ludzie prawda nie mają jak czasami przejść. Czy osoby poruszającej się na wózku inwalidzkim też należało by zwrócić uwagę. Były już sygnały zgłaszane Policji. Bezskutecznie i to wielokrotnie i przez mieszkańców i były też telefony na Policję. No niestety jakoś tak nie było zainteresowania. Nie było żadnych nie wiem, czy można wyrysować tam linię do którego miejsca te samochody mogą parkować? Żeby po prostu osoba mogła na wózku przejechać inwalidzkim, matka prawda z dzieckiem i tak dalej. Wiemy o co chodzi. I druga sprawa samochody parkują na ulicy Dąbrowskiego na skrzyżowaniu obok kantora oraz obok drogerii. Kiedy wyjdzie na przykład jakiś uczeń czy dziecko wejdzie na pasy z przejściówki, tam jest przejściówka tak z ulicy Ostrowieckiej przejściówka do poczty tego dziecka nie widać. Tam były już dwa potrącenia i też mieszkańcy zwracają uwagę żeby może wystosować jakieś pismo Panie Burmistrzu do Policji żeby może tam pojawiają się częstsze, skuteczniejsze kontrole żeby kierowcy nie parkowali w miejscu przy drogerii na ulicy Dąbrowskiego. To jest skrzyżowanie na skrzyżowaniu chyba no nie chyba tylko na pewno nie można parkować. Chociaż jak? Na pewno. No właśnie nawet ja nawet ja to wiem, że tak powiem. No właśnie. I jest niebezpieczeństwo, że piesi czy dzieci nie będą zauważeni w tym miejscu wkraczając na przejście dla pieszych tyle ode mnie. Dziękuję z góry.

Radna Rady Miasta - Bożena Lecyk

„Ja miałam zgłosić te wnioski odnośnie tej koperty i tej linii ale rozumiem, że to już jest jak gdyby postanowione i przyjmuję to za pewnik, że będzie. Bardzo dziękuję. Natomiast chciałabym tutaj zapytać o postępy odnośnie ulicy Osiedlowej. Zwrócili się do mnie mieszkańcy z pytaniem na jakim etapie jest sprawa dotycząca własności tych działek. Dlatego poproszę o jakąś krótką odpowiedź. Myślę, że mieszkańcy też nas oglądają wobec tego tutaj ważne były dla nich te wyjaśnienia. Ponieważ tam pojawiła się oznaczenie ulicy, nazwa ulicy, właśnie już w tym miejscu gdzie jest ta sporna działka nie uregulowana dlatego ci mieszkańcy dopytują, czy może w tej kwestii zapadły jakieś rozstrzygnięcia. Dlatego bardzo proszę o odpowiedź.”

Radny Rady Miasta - Waldemar Panasiuk

„Panie Przewodniczący Panie Burmistrzu Wysoka Rado. Mam jeden wniosek. Wniosek poprawiający bezpieczeństwo młodzieży również i kierowców. Otóż dotyczy to skrzyżowania ulicy Lubelskiej z Zabielską lub odwrotnie Zabielskiej z Lubelską. Na ulicy Zabielskiej jest wymalowane przejście dla pieszych i ona jest usytuowana bardzo blisko ulicy Lubelskiej. No kilka metrów może 10 m i sytuacja następuje coś taka, że jadąc ulicą Zabielską i skręcając lub przepraszam Lubelską skręcając w Zabielską jeżeli jest to większy samochód jest blokowany ten pas na ulicy Zabielskiej bo tam jest skrzyżowanie, bo tam jest przejście oczywiście jak ktoś się znajduje na przejściu. Proponuje wnioskuję. Przejście na ulicy Zabielskiej przesunąć ile się tylko da tylko jakieś 15-20 m. Drugi element poprawiający bezpieczeństwo. Młodzież skraca sobie jak to młodzież idą grupami kilkusobowym wracając ze szkoły, albo idą do szkoły i idą tak po prostu po skosie nie. Więc proponuję ustawić na łuku skrzyżowania bariereki metalowe czy inne bariereki ograniczające tego typu manewry. To poprawi to znacznie bezpieczeństwo. Dziękuję.”

Radny Rady Miasta - Jarosław Zaprzalski

„Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Jak jesteśmy przy temacie działek na nowym Satuniu. Jeden z mieszkańców już dwukrotnie zgłaszał mi taki problem generalnie, że to osiedle jest w ogóle nieoświetlone w tym momencie. Wiem jak to jak to tam jest można powiedzieć. Nie ma tam ani obecnie dróg, ani chodników ani latarni. No w okresie takim jesienno-zimowym jest strasznie ciemno. No

więc chciałbym zawnioskować o żeby powstały tam takie cztery latarnie w zasadzie na 4 głównych skrzyżowaniach w tej w tej okolicy tak na sam początek. Bo wiadomo, że w przyszłości będziemy musieli to tak całkowicie uzbrajać od podstaw więc wniosek jest o zamontowanie o montaż czterech latarni na głównych czterech skrzyżowaniach na osiedlu Nowy Satuń i za Tesco do ulicy Lubelskiej. Dziękuję.”

Burmistrz Miasta – Jerzy Rębek

„Jeśli chodzi o na odpowiedź na pytanie Pana Radnego Piotra Skowrona. Jeśli chodzi o ten rynek. Ja może tam jeszcze nie jest ostatecznie decyzja podjęta co z tym terenem, który jest własnością prywatną. Tylko na jedną rzecz chce i gdzie mają powstać hale. Ja chcę zwrócić uwagę na jedną rzecz. Otóż właściciel tego terenu nieodpłatnie udostępnił nam ten teren na czas budowy to był taki też piękny gest nie roszcząc żadnych tam odszkodowań od nas. Więc to też musimy brać pod uwagę. Natomiast chcę dodać jedno no proszę Państwa musimy dbać o to miejsce bo to rzeczywiście jest miejsce szczególne jedno z najpiękniejszych miejsc w Radzynie prawda i myślę, że wspólnym wysiłkiem zadbamy o to. Na razie ten teren został tam wyprofilowany natomiast jeszcze raz podkreślam. Myślę, że czekają mnie rozmowy z właścicielem tego terenu bo trzeba się po prostu porozumieć tak żeby nie było też zastrzeżeń typu tego a wy inwestujecie czy coś robicie na prywatnym terenie bo to no to trzeba unormować i to to biorę też pod uwagę oczywiście. Ulica Poczтовая. Parkingi na przy ulicy Poczтовой. Panie Radni Szanowni Państwo. No powiem to tak. Dzisiaj podawałam taki przykład młodej kobiety, która wjeżdża na chodnik i zostawia pół metra do przejścia. No właśnie no tak no brakuje nam jeszcze tej kultury jazdy. Kierowca nie mówię dobry lepszy gorszy kierowca, czyli ten który zna przepisy ruchu drogowego no powinien to uwzględnić, że musi zostawić przejście dla pieszych. Musi. Tym bardziej jeśli miejsce parkingowe jest wyznaczone na ciąg pieszym. Bo można tak. Natomiast dodam jedno tak od razu przejdę do ulicy Dąbrowskiego skrzyżowanie parkingi. Wiecie Państwo no powiem do tak. To jest naganne z jednej strony tak uznane jest to za naganne, ale to chyba wynika jeszcze z zaborów naganne poinformowanie Policji o tym, że ktoś łamie ewidentnie zasady ruchu drogowego. Powinno się interweniować! To nie jest żadne donosicielstwo. To jest w myśl dobrze pojętego interesu społecznego. Natomiast no jeszcze jedna rzecz. No myślę, że Policja będzie wdzięczna za to jeśli taka informacja wpłynie. Ja nie zachęcam silnie do tego żeby donosić tylko dbać o dobro wspólne i niestety ale bez Policji tutaj się nie obędzie my nie wprowadzimy żadnych zasad które by, że tak powiem no wyręczały Policję. Oprócz oczywiście tych donic betonowych, które świetnie sobie radzą z kierowcami bo ważą 250 kg razem z ziemią. No to tak. Tutaj potwierdzam na rynku będą słupki te stylizowane rozgraniczenie to będzie taka decyzja już zapadła kilka tygodni temu. Zostało to zamówione mówię to z pełną odpowiedzialnością zostało to zamówione. Tam jeszcze inne będą ograniczenia się już tak odnoszę do tego to jeszcze jedną rzecz powiem. Tutaj na chodniku przy ulicy Jana Pawła II tak począwszy od apteki w kierunku tam dalej po przeciwną stronę rynku też na chodniku będą z zamontowane słupki o to żeby niektórym kierowcom, to jest uzgodnione z Policją żeby w zasadzie na polecenie Policji, żeby niektórzy kierowcy nie wjeżdżali na chodnik przed przejściem dla pieszych. Co by mogło stworzyć potężne niebezpieczeństwo dla ludzi przechodzących przez jezdnię. Także to też jest bardzo ważne. Proszę Państwa no wiem, że to jest taka zupełnie nowa organizacja tak no musimy jeszcze troszkę popracować nad pewnymi mankamentami i choćby nawet nad doświetleniem rynku też sam są takie postulaty ale to nie na dzisiejsze posiedzenie. To ja Państwa poinformuję jak tylko będą takie oto rozwiązania już gotowe. Pani Radna. No ulica Osiedlowa no to troszeczkę mnie tutaj to zaskoczyło bo, panie naczelniku czy tam jest tabliczka? Kto wie? Ja tego nie widziałam muszę to aż sprawdzić bo nie jest tam nie jest to ulica w żadnym wypadku, natomiast ja poproszę Pana Naczelnika, Zastępcę Naczelnika Wydziału Zarządzania Mieniem Pana Romana Ceranowicz aby odniósł się do tej kwestii tworzenia tego ciągu drogowego, który tam powinien nastąpić. Nie zna pan sprawy?”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„To znaczy powiem tak. Pani Radna zadała pytania na jakim etapie jakie działania ostatnio były

wykonane do tego co było kilka miesięcy wcześniej jak by Pan mógł dwa słowa powiedzieć bardzo proszę.”

Zastępca Naczelnika WZM - Roman Ceranowicz

„Tak generalnie ulica Osiedlowa jest ślepa. Natomiast wiadomo, że mieszkańcy przemieszczają się do Sitkowskiego przez działkę prywatną. I powiem tak działka ta prywatna ma trzech współwłaścicieli 3 osoby ale w związku z tym, że niestety te osoby nie żyją z trafiliśmy tak mówiąc kolokwialnie na dwie osoby, które są jakby ich spadkobiercami. Jedna osoba Pani i druga osoba Pan byli u nas rozmawialiśmy i mam nadzieję, że dobra wola z ich strony bo nie ukrywam, że nakreśliśmy, że muszą zrobić postępowanie spadkowe ci Państwo wiedzą o tym i mam nadzieję, że sprawę regulują. We własnym zakresie.”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Krótko mówiąc urząd podpowiedział tak nowym właścicielom spadkobiercą w jaki sposób formalny przeprowadzić taki proces aby można było rozmawiać z właścicielami już na temat .. pod drogę, która będzie drogą już publiczną. Czy jakieś inne działania były? Pan Burmistrz jeszcze chciał powiedzieć do tej sprawy.”

Burmistrz Miasta – Jerzy Rębek

„Satysfakcjonujące nas bo no rzeczywiście to są działki własnością prywatną więc musimy tutaj za zgodą właścicieli postępować. Jeśli chodzi o pytania i sugestie Pana Radnego Waldemara Panasiuka to ja chciałbym tylko podziękować bo tak naprawdę ja tam też często zajeżdżam jadę, no daje się to zauważyć jak to młodzież w sposób taki nonszalancki to. Zachowuje się tak delikatnie taką fantazję ale to może być niebezpieczny rzeczywiście. Ja będę rozmawiał. Po pierwsze bo tam musi nastąpić zmiana organizacji ruchu bo to jest wszystko ważne wszystkie przejścia to jest w organizacji ruchu uwzględnione więc, ale to ja nawiąże kontakt tak jak tutaj mówiłem dzisiaj z przedstawicielem Policji z wydziałem ruchu drogowego. Porozmawiamy o tym ale to myślę, że to jest absolutnie do przyjęcia jest absolutnie do przyjęcia i te barierki no niestety tak jak te donice betonowe takie barierki widocznie muszą być żeby nie przekraczać pewnych zasad no i w ten sposób no jakoś wymusić zachowania pewne poprawne zachowania. Także ja to przyjąłem Panie Radny i będę starał się to oczywiście w miesiącu grudniu już to rozstrzygnąć tak. Pan Radny Jarosław Zaprzalski Pan mówi o tym oświetleniu. No rzeczywiście to jak wspomniał Pan Radny o tym oświetleniu tych ulic to od razu przyszła mi na myśl i taka koncepcja, która była jeszcze niedawno no niedawno w tamtym roku, że w kolejnym rozdaniu Ładu Polskiego uwzględnimy budowę tych przede wszystkim głównych ulic na osiedlu i pozwolę sobie troszeczkę ten wątek rozwinąć. Tak jak Państwo pamiętacie jeszcze Ład pierwszy i te 10 500 000, które otrzymaliśmy to jeszcze nie zostało wykorzystane. Pierwszy przetarg 28 milionów, drugi przetarg 28 milionów, 3 przetarg nikt nie przystąpił. Nie rozstrzygnęliśmy kwestii jeszcze pierwszego tego Ładu pierwszego i tego tej dotacji. Przykro mi. Gdybym ja Państwu teraz czy nawet pół roku temu proponował zaciągnięcie kredytu na budowę tych dróg rzędu 17 do 18 milionów, nie zrobił bym tego i dlatego nie zrobiłem. To by było zabójcze dla budżetu miasta. To byłoby przy tych przy tej skali oprocentowania kredytów byłoby straszne. Pracowali byśmy tylko na odsetki nic więcej. Rozwinąłem może zanadto ten wątek ale chcę jedną rzecz powiedzieć. Jeśli technicznie jesteśmy do tego przygotowani, że nie trzeba całych linii elektrycznych ciągnąć to w gronie tutaj Wydziału Zarządzania Mieniem rozstrzygniemy Panie Naczelniku czy. Mówię o tam. Czy tam są dociągnięte linie elektryczne?”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Myślę, że na sesji czego nie będziemy rozstrzygać. Trzeba się i temat zgłębić.”

Burmistrz Miasta – Jerzy Rębek

„Więc deklaruje Panie Radny. Szanowni Państwo, że ja ten temat w jakimś innym terminie rozstrzygnę.”

Radny Rady Miasta – Jarosław Zaprzalski

„Tak oczywiście chodzi o takie rozwiązanie przejściowe nie pełną infrastrukturę tylko takie, które będzie zastąpione w przyszłości oczywiście rozwiązaniem normalnym tak, czyli jakieś takie nie chciałbym nazywać słowa prowizoryczne no ale takie oświetlenie, które będzie dawało jednak światło ale no po prostu tam, są tam światło się pojawia tylko z budynków mieszkalnych i z tego co ludzie mają prywatnie. Tak obecnie i ewentualnie część światła dolatuje z tej galerii handlowej jeszcze tam ze sklepów, które tam mamy. Jeśli by się dało coś takiego dało zrobić to bylibyśmy bardzo wdzięczni. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miasta – Adam Adamski

„Czy ktoś w tym miejscu jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę. Szanowni Państwo ja chciałem krótko. Jak tutaj wiele razy mówione na temat rynku w najbliższą sobotę w godzinach od 9:00 do 14:00 odbędzie się tam Jarmark Bożonarodzeniowy. Myślę, że warto tam z rodzina czy indywidualnie przybyć. Te jarmarki dotychczas były na Placu Wolności z uwagi na bardzo duże zainteresowanie nasze nowe miejsce w którym mogą się odbyć jest prostu do tego celu wyśmienite. I w godzinach od 9:00 do 14:00 w sobotę najbliższą taki jarmark odbędzie się na Rynku zapraszam Państwa Radnych, Mieszkańców, Dyrektor mówił dzisiaj z nim rozmawiałem na ten temat, że zainteresowanie wystawców i sprzedających jest bardzo duże to jest kilkadziesiąt już podmiotów także będzie to bardzo fajne ta impreza już jakby wplotła się krajobraz Radzyna w tym czasie, więc warto skorzystać. Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę zatem zamykam dzisiejszą Sesję Rady Miasta. Dziękuję Państwu za udział i za przybycie.”

Ad 9.

Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady – Adam Adamski stwierdził, że wobec wyczerpania porządku obrad zamykam LI Sesję Rady Miasta Radzyń Podlaski.

Podziękował za uczestnictwo i zamknął obrady **LI Sesji Rady Miasta Radzyń Podlaski**.

Obrady zakończyły się o godz. 15.20.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:

Inspektor WOP

M. Lemak

Monika Leszak

PRZEWODNICZĄCY RADY



Adam Adamski

Protokół został sporządzony na podstawie nagrania audio wideo, które znajdują się w biurze Rady Miasta.